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Ata da 2.274ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos treze (13) dia do mês de Maio, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e doze (12) 

minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador Gerson Sutil, 

secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são 

iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima septuagésima quarta Sessão 

Ordinária desta Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão ordinária anterior, que foi aprovada sem 

restrições. Expediente:- Of. Nº 133/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei 

para apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 41/2015, do Senhor Prefeito Municipal, 

que Dispõe sobre a prestação do serviço de acolhimento em República para jovens entre 18 e 21 anos, 

em situação de vulnerabilidade e risco pessoal e social, no Município de Castro.  Projeto de Lei nº 

42/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Estabelece critérios e parâmetros para licenciamento de 

Condomínios Residenciais Horizontais e dá outras providências. Of. Nº 121/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, encaminhando os Projetos de Lei nº 26, 27 e 28/2015, aprovados pelos Vereadores desta 

Casa, devidamente sancionados como Leis Municipais sob nº 3069, 3070 e 3071/2015. Of. Nº 

134/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando as informações solicitadas para estudo do 

Projeto de Lei nº 34/2015. Of. Nº 006/2015, da Secretária Municipal da Saúde que, em resposta ao 

Requerimento nº 42/2015, solicitando esclarecimentos sobre o atendimento médico e odontológico da 

Unidade de Saúde de Vila Rosário, informa que a Doutora Juliana Silva atendeu naquela unidade em 

substituição a outros médicos, não sendo possível a sua transferência definitiva para aquele posto e, 

quanto ao atendimento odontológico, o abrigo para o compressor é medida que se faz necessária em 

virtude de roubos do compressor e a demora para o retorno do atendimento odontológico se dá pelo 

fato de que não foi encontrada empresa para confecção da porta com isolamento acústico, mas que 

está sendo providenciada uma porta para solução do problema, ainda informando que o atendimento 

dos pacientes daquela unidade está sendo realizado na UBS (Unidade Básica de Saúde) Bom Jesus, 

inclusive com o deslocamento da equipe odontológica para aquela unidade, não havendo prejuízo ao 

serviço. Ofício nº 007/2015, da Secretária Municipal da Saúde, que, em resposta ao Requerimento nº 

40/2015, solicitando informações referentes às Unidades de Saúde do Município, encaminha as 

informações solicitadas. Of. Nº 32/2015, do Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, que, 

em resposta ao Requerimento nº 46/2015, solicitando informações quanto a melhorias no Bairro Santa 

Terezinha, informa que o referido loteamento foi o último a ser aprovado, anterior a revisão do Plano 

Diretor, o qual  não exigia pavimentação definitiva, a partir da revisão do plano diretor de Dezembro 

de 2011, todas as propostas de loteamentos, para receberem aprovação, devem contemplar  além de 

outras obras de infraestrutura, a pavimentação definitiva e que o Executivo tem  buscado recursos e 

obtido êxito tanto na esfera estadual como na federal, porém não o suficiente para atender  os 

loteamentos mais novos e até que o Loteamento Santa Terezinha seja contemplado com a 

pavimentação, a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Logística tem feito atendimento constante 

através de sua equipe de manutenção, com serviços de cascalhamento e patrolamento, de acordo com 

sua programação e, ainda, com relação ao esgoto, devido à necessidade de sua implantação nas 700 
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(setecentas) unidades do Jardim Alvorada I e II, a SANEPAR  (Companhia de Saneamento do Paraná), 

tem focado seus esforços nesse empreendimento que tem previsão de entrega até o final desse ano, 

diferindo o previsto em Plano Plurianual – PPA. Correspondência do Secretário Municipal de 

Agricultura, Abastecimento e Agronegócio (Memorando nº 109/2015), que, em resposta ao 

Requerimento nº 48/2015, referente ao pedido de informações que especifica relativo aos agricultores 

e familiares do interior do Município, informa que o órgão municipal responsável pelo apoio e 

incentivo à agricultura familiar é a Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento e Agronegócio, 

e a nível estadual o Instituto EMATER (Instituto Paranaense de Assistência Técnica e Extensão Rural) 

e quanto ao questionamento sobre a existência de projetos em escolas integrais, sugere que enviem a 

indagação à Secretaria de Educação. Of. Nº 0001/2015, do Secretário Municipal de Desenvolvimento 

Urbano, que, em resposta ao Requerimento nº 64/2015, referente a pedido de informações sobre plano 

de construção de um novo portal na Rua Dr. Romário Martins, informa que nesta Secretaria, não há 

projeto em andamento de construção de um novo portal. Of. Nº 014/2015, da Coordenadora do Setor 

de Vigilância Sanitária, que em resposta ao Requerimento nº 45/2015, solicitando informações sobre 

números e ações de enfrentamento do avanço da dengue em nosso Município, encaminha as 

informações solicitadas. Of. Nº 039/2015, da Diretora Municipal de Meio Ambiente, que, em resposta 

ao solicitado pela Indicação nº 79/2015, referente à necessidade de melhorias na Rua Adolfo G. 

Lesnau e providências quanto ao acúmulo de lixo reciclável no Bairro Poço Grande, encaminha cópia 

do Memorando nº 26/2015, enviado à Vigilância Sanitária, solicitando as devidas providências, quanto 

ao lixo reciclável que vem se acumulando no referido local. Ofício nº 668/2015, do Senhor Delegado 

de Polícia de Castro, que, em resposta a Indicação nº 69/2015, que indica a necessidade de fiscalização 

a bares e estabelecimentos similares e o cumprimento da Lei Complementar nº 36/2011, informa que 

são realizadas tais fiscalizações periodicamente, sendo que em Setembro de 2014 foram realizadas 

mais de trinta (30) operações preventivas em bares da cidade, informando ainda que aquela delegacia 

possui quadro de pessoal reduzido, o que dificulta a realização de maiores fiscalizações e, que, uma 

ação política por parte desta Casa seria muito bem-vinda no sentido de obtenção de mais policiais civis. 

Balancete Financeiro referente ao mês de Abril do corrente ano, da responsável pela Contabilidade 

desta Casa, para ciência dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 75/2015, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações quanto à 

Associação de Catadores do Município. Requerimento nº 76/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Companhia de Saneamento do Paraná 

(SANEPAR), solicitando informações sobre responsabilidade de vazamentos de esgoto no final da 

Rua Alda Andrade Krelling, Bairro Morada do Sol V. Requerimento nº 77/2015, dos Vereadores 

Herculano da Silva e Paulo Cesar de Farias, que Requerem Voto de Agradecimento à empresa Evonik 

Industries pela doação de 01 (uma) ambulância ao Corpo de Bombeiros de Castro. Indicação nº 

92/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 

aumento no valor de diárias dos motoristas do Município. Indicação nº 93/2015, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal e à Diretora do Departamento Municipal de Meio 

Ambiente, a necessidade de elaboração de campanha educativa e orientação quanto ao lixo reciclável 

em nosso Município. Indicação nº 94/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao 
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Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de ampliar manilhamento na Rua 

Alda Andrade Krelling, Bairro Morada do Sol V. Indicação nº 95/2015, da Vereadora Regiane Batista 

Severino, que Indica à Secretária Municipal de Segurança Pública, a necessidade de pintura de faixas 

de estacionamento na Rua Santos Dumont. Indicação nº 96/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

pavimentação asfáltica na Travessa Cesar Augusto Beck. Esgotada a matéria para o expediente e não 

havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-se a chamada, constando-se a 

presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a ordem do dia, ocasião em 

que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 41 e 42/2015, e o Ofício nº 134/2015, aos 

Senhores Membros das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos 

Senhores Vereadores solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam discutidas e 

votadas na sessão de hoje as matérias constantes da ordem do dia, baseados no artigo 138, parágrafo 8º 

do regimento interno desta Casa (Projetos de Lei nº 10, 25, 35, 36, 37 e 39/2015), assinado por dez (10) 

Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 10/2015, com parecer favorável dos 

Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão usaram da palavra os 

Vereadores Aline Sleutjes Roberto, Joel Elias Fadel, Herculano da Silva, José Otávio Nocera e Maria 

de Fátima Barth Antão Castro, discorrendo sobre o objeto do projeto e manifestando-se favoráveis a 

aprovação do mesmo e o Senhor Presidente também usou da palavra para agradecer a presença do 

Secretário Municipal de Esportes. Encerrada a discussão, e, após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 25/2015, com parecer favorável dos 

Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão usaram da palavra as 

Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, manifestando-se favoráveis 

à sua aprovação. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade.  Discussão 

e votação única do Projeto de Lei nº 35/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão usaram da palavra os 

Vereadores Maria de Fátima Barth Antão Castro, solicitando aos demais Edis a aprovação do presente 

projeto e, os Vereadores Itari Cropolato, Aline Sleutjes Roberto e Joel Elias Fadel tecendo 

comentários e manifestando-se favoráveis sobre o mesmo. Encerrada a discussão, e após em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 36/2015, com pareceres 

favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto solicitando maiores 

esclarecimentos por parte das Comissões Permanentes, já que o Projeto não justifica as passagens 

aéreas para onde e para que? Se foi para cursos, se foi para visita de Governo Estadual ou Federal, se 

foi para Ministérios? Só sabemos que é passagem aérea para as Secretarias Municipais da Educação e 

de Desenvolvimento Urbano, e nem nos pareceres também consta. Então gostaria de obter um 

esclarecimento ou se houve algum ofício por parte das Secretarias. O Vereador José Otávio Nocera, 

como Presidente da Comissão Permanente de Constituição e Justiça observou que está sendo aprovada 

simplesmente para a legalização no Portal de Transparência porque o Tribunal de Contas solicita que 

esteja dentro da lei. Então é bem provável que no Portal já vai constar onde foi usado. E, após, a 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto pediu vistas a este projeto e também ao Projeto de Lei nº 37/2015, 



2180 
 

que também versa sobre o mesmo assunto. Sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este 

retirou os Projetos de Lei nº 36 e 37/2015 da ordem do dia, concedendo vistas dos mesmos pelo prazo 

de cinco (5) dias a Vereadora Aline Sleutjes Roberto. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

39/2015, com emenda modificativa apresentada pelos Membros da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça e parecer favorável dos Membros da referida Comissão com a emenda, em 

discussão, e após em votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. Em discussão, e após em 

votação, o Projeto de Lei nº 39/2015, foi aprovado por unanimidade, com a emenda. Discussão e 

votação única do Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2015, com pareceres favoráveis dos Membros 

das Comissões Permanentes ao Convênio Nº 003/2015, em discussão usaram da palavra os Vereadores 

Aline Sleutjes Roberto, Maria de Fátima Barth Antão Castro e Joel Elias Fadel discorrendo sobre o 

bom trabalho da entidade e manifestando-se favoráveis a aprovação deste projeto de decreto 

legislativo. Encerrada a discussão e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação única do Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2015, com pareceres favoráveis dos Membros 

das Comissões Permanentes ao Convênio Nº 004/2015, em discussão usaram da palavra os Vereadores 

Aline Sleutjes Roberto, José Otávio Nocera, Itari Cropolato e Joel Elias Fadel, discorrendo sobre o 

objeto deste projeto de decreto legislativo e manifestando-se favoráveis a aprovação do mesmo. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única 

dos Requerimentos nº 67, 68, 69 e 70/2015, os quais em discussão e após em votação, foram 

aprovados por unanimidade. Nesta ocasião o Senhor Presidente prorrogou a presente Sessão por mais 

uma hora, conforme determina o Regimento Interno desta Casa. Discussão e votação única dos 

Requerimentos nº 71, 72, 73, 75, 76 e 77/2015, os quais em discussão, e após em votação, foram 

aprovados por unanimidade. 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 31/2015, com parecer 

favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão usou da 

palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto justificando mais uma vez seu projeto e enaltecendo a 

instituição beneficiada, pelo trabalho que vem desenvolvendo nestes cem (100) anos de existência. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 32/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes, em 

discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 04/2015, com pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal pedindo 

informações, para melhor estudo do mesmo e sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este 

retirou o Projeto de Lei Complementar nº 04/2015 da ordem do dia, para que se proceda ao solicitado. 

1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 40/2015, com parecer dos Membros da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal pedindo 

informações, para melhor estudo do mesmo e sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este 

retirou o Projeto de Lei nº 40/2015 da ordem do dia, para que se proceda ao solicitado. Não havendo 

mais matéria a deliberar-se na ordem do dia, o Senhor Presidente lembrou aos Senhores Vereadores 

das Audiências Públicas para Prestação de Contas do Senhor Prefeito, referente ao 1º Quadrimestre do 

corrente ano, e do Projeto de Lei nº 30/2015, Lei de Diretrizes Orçamentárias, logo após a presente 

Sessão. Também comunicou aos Senhores Vereadores da Reunião da ACECASTRO – Associação 
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Comercial e Empresarial de Castro, cujo assunto será o Forum de Entidades, e ocorrerá no dia 

quatorze (14) de Maio do corrente, as dezesseis (16) horas, nas dependências daquela Associação, com 

a presença do Deputado Márcio Pauliki e, ainda, sobre a realização da Audiência Pública da Secretaria 

Municipal de Educação, que se realizará no dia dezoito (18) de Maio do corrente, as treze (13) horas e 

trinta (30) minutos, no auditório daquela Secretaria Municipal. Em seguida, ficou livre o uso da 

palavra e fizeram uso da mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, Maria de Fátima Barth Antão 

Castro, Regiane Batista Severino, Herculano da Silva e o Senhor Presidente. Não havendo mais 

Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente, agradecendo a presença e colaboração de todos 

e convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia vinte (20) de 

Maio do corrente, à hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima 

Barth Antão Castro, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e 

Vereadores presentes. 

 


